

“सामाजिक उद्योजकता, स्वच्छता व ग्रामीण सहभाग”

स्वच्छतेला प्राधान्यक्रम दिलेले बोदवड महाविद्यालय एक उत्तम उदाहरण: तहसीलदार हेमंत पाटील

बोदवड महाविद्यालय व शिक्षा मंत्रालय दिल्ली द्वारा राष्ट्रीय कार्यशाळेत १५०० च्यावर तज्ञांचा सहभाग

बोदवड महाविद्यालयातील स्वच्छता व शिस्त कौतुकास्पद असून महाविद्यालयाच्या कार्याची दखल शिक्षा मंत्रालय दिल्ली यांनी घेतली, हा बोदवडवासीयांचा बहुमान आहे, असे उदगार बोदवडचे कार्यकारी अधिकारी तथा तहसीलदार मा हेमंत पाटील यांनी कार्यशाळेच्या उद्घाटन प्रसंगी काढले.

बोदवड येथील कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालयाच्या स्वच्छता कार्यरत समिती व भारत सरकारच्या शिक्षण मंत्रालयाच्या उच्च शिक्षण विभागांतर्गत महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण शिक्षा परिषद यांच्या संयुक्त विद्यमानाने आयोजित “सामाजिक उद्योजकता, स्वच्छता व ग्रामीण सहभाग” या विषयावर दि. १५ ऑक्टोबर २०२० रोजी एकदिवशीय ऑनलाईन राष्ट्रीय कार्यशाळेचे आयोजन करण्यात आले होते.

शिक्षण घेत असतानाच विद्यार्थ्यांनी सामाजिक उद्योजकते साठी दुरदुष्टी ठेवावी, स्वच्छतेचे धडे आत्मसात करावे तसेच ग्रामीण सहभाग वाढवावा असे मत महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण शिक्षा परिषद प्रमुख वक्ते सौ. संध्या तुती यांनी व्यक्त केले. या ई- कार्यशाळेचे चे उदघाटक बोदवडचे तहसिलदार श्री. हेमंत पाटील तर अध्यक्षस्थानी संस्थेचे चेअरमन श्री मिठूलालजी अग्रवाल होते. महाविद्यालयाचे प्राचार्य प्राध्यापक अरविंद चौधरी, उप-प्राचार्य श्री. डी.एस. पाटील व महाविद्यालयातील सर्व शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी, सर्व सहभागी प्राध्यापक, संशोधक विद्यार्थी तसेच महाविद्यालयातील स्वच्छता कार्यरत समिती व कार्यशाळा आयोजन समितीचे सर्व सदस्य ऑनलाईन पद्धतीने उपस्थित होते.

प्रास्ताविकात कार्यशाळेची रूपरेषा तसेच सामाजिक उद्योजकता, स्वच्छता व ग्रामीण सहभाग यांचे महत्व संयोजक प्रा. डॉ. अनिल बारी यांनी विषद केले. महाविद्यालयाचे प्राचार्य प्राध्यापक अरविंद चौधरी यांनी महाविद्यालयाने केलेल्या स्वच्छतेच्या कार्याचा अहवाल फोटोज तसेच व्हिडीओ च्या माध्यमातून उपस्थितिताना सादर केला. तर अध्यक्षीय भाषणात संस्था अध्यक्ष श्री. मिठूलालजी अग्रवाल यांनी उपस्थितांचे संस्थेच्या वतीने स्वागत केले तेसेच सद्यस्थिती सामाजिक उद्योजकता, स्वच्छता व ग्रामीण सहभाग वाढविण्यासाठी संस्था सर्वतोपरी मदत करणार असल्याचे सुद्धा सांगितले व कार्यशाळेसाठी सर्वांना शुभेच्छा दिल्या. सदर कार्यशाळेत महाविद्यालयाच्या स्वच्छता कार्यरत समिती तयार केलेल्या स्वच्छतेशी निगडीत महाविद्यालय परिसर तसेच राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या दत्तक गावावर वर सर्वे साठी तयार करण्यात आलेल्या प्रश्नावलीचे उद्घाटन मान्यवरांच्या हस्ते करण्यात आले. या कार्यशाळेचे सूत्रसंचालन सौ. कांचन दमाडे तर आभार डॉ. गीता पाटील यांनी मांडले. तर तांत्रिक सहाय्य श्री. नितेश सावदेकर यांचे लाभले.

सदर राष्ट्रीय कार्यशाळेत देशभरातून 1588 संशोधक, प्राध्यापक, राष्ट्रीय सेवा योजनेचे स्वयंसेवक व विद्यार्थी सहभागी झाले होते. कार्यशाळेचे आयोजनासाठी चेअरमन म्हणून प्राचार्य प्राध्यापक अरविंद चौधरी तर कन्व्हेनर म्हणून प्रा. डॉ. अनिल बारी यांनी काम पहिले. उप- प्राचार्य प्रा. देवसिंग पाटील, कार्यालयीन अधीक्षक श्री. बाबुराव हिवराळे, स्वच्छता कार्यरत समिती सदस्य प्रा. डॉ. अनिल बारी, प्रा. डॉ. गीता पाटील, प्रा. सौ. कांचन दमाडे, प्रा. डॉ. रुपाली तायडे, व प्रा. नितेश सावदेकर व सर्व शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी यांचे सहकार्य लाभले.

स्वच्छतेच्या बाबतीत शहरी भागातील महाविद्यालया सोबत ग्रामीण भागातील महाविद्यालय म्हणून यापुढे बोदवड महाविद्यालयाचे नाव घेतले जाईल- श्रीमती संध्या तुती, दिल्ली.

सद्यस्थिती सामाजिक उद्योजकता, स्वच्छता व ग्रामीण सहभाग वाढविण्यासाठी संस्था सर्वतोपरी मदत करणार - श्री. मिठूलालजी अग्रवाल, अध्यक्ष.

